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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018  

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

Datum 6 juli 2015 

Onderwerp Antwoorden Kamervragen over de aanpak van wraakporno en 

onderzoek naar sexting 

 

 

 

 

In antwoord op uw brief van 12 juni 2015 deel ik u, mede namens de minister en 

staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap mee, dat de schriftelijke 

vragen van het lid Segers (ChristenUnie) over de aanpak van wraakporno en 

onderzoek naar sexting worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij 

deze brief. 

 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

G.A. van der Steur   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Rechtspleging en 

Rechtshandhaving 

Directie Juridische en 

Operationele 

Aangelegenheden 

Bestuurlijke en Juridische 

Zaken 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

658373 
  

Uw kenmerk 

2015Z11115 
  

Bijlagen 

1 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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2015Z11115 

 

Vragen van het lid Segers (ChristenUnie) aan de minister van Veiligheid 

en Justitie over de aanpak van wraakporno en onderzoek naar sexting 

(ingezonden 12 juni 2015) 

 

Vraag 1 

Heeft u kennisgenomen van het bericht ‘Tegen wraakporno is wet nodig’? 

1) Zo ja, wat vindt u daarvan? 

 

Vraag 2 

Klopt het dat, in eerste instantie vrijwillig gemaakte, erotische opnames 

bij onvrijwillige verspreiding alleen via de strafbaarstelling van 

belediging en smaad kan worden aangepakt? Acht u dat afdoende? 

 

Vraag 5 

Bent u bereid om met een specifieke strafbaarstelling te komen van het 

verspreiden van erotisch materiaal zonder de toestemming van 

betrokkenen, zoals in veel andere landen al is gebeurd? 

 

Vraag 6 

Hoe staat het met de door u eerder aangekondigde algemenere 

strafbaarstelling van het kopiëren, verspreiden of voorhanden hebben 

van vertrouwelijk gegevens van personen via de wet 

Computercriminaliteit III? 

 

Vraag 7 

Bent u bereid de in vraag 5 aangehaalde strafbaarstelling als afzonderlijk 

wetsvoorstel naar de Kamer te zenden, teneinde de behandeling daarvan 

te bespoedigen en te vereenvoudigen? 

 

Antwoord vraag 1, 2, 5, 6 en 7 

Ik verwijs naar mijn brief1 van 12 juni jl. aan uw Kamer, waarin reeds antwoord 

wordt gegeven op deze vragen. 

 

Vraag 3 

Weet u hoeveel gevallen van wraakporno jaarlijks plaatsvinden? Zo nee, 

bent u bereid daarnaar onderzoek te doen? 

 

Vraag 4 

Hoe vaak is het tot een veroordeling gekomen op grond van smaad of 

laster? 

 

Antwoord vraag 3 en 4 

Uit het totaal aan veroordelingen op grond van smaad of laster, kan niet worden 

herleid hoe vaak een relatie kan worden gelegd met een aangifte inzake 

wraakporno omdat dit niet als zodanig wordt geregistreerd. 

 

 

                                                
1 Tweede Kamer, vergaderjaar 2014-2015, 28 684, nr. 443 
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Vraag 8 

Bent u ervan op de hoogte dat hulpverleningsorganisaties die zich richten 

op loverboy-slachtoffers constateren dat sexting steeds vaker wordt 

gebruikt om jongeren tot prostitutie te dwingen? 

 

Antwoord vraag 8 

De problematiek van sexting in relatie tot loverboys is mij bekend. In het rapport 

„Verboden rood in beeld‟ heeft het WODC in het kader van de nulmeting van de 

Wet regulering prostitutie en bestrijding misstanden seksbranche2, geconstateerd 

dat minderjarige meisjes soms via internet of sociale media onder druk worden 

gezet om seksuele diensten aan te bieden, bijvoorbeeld door dat gedreigd wordt 

met verspreiding van erotisch materiaal van de meisjes.  

 

Vraag 9 

Bent u bereid onderzoek te doen naar de gevolgen en risico’s van sexting 

en de noodzaak om wetgeving daarop aan te passen? 

 

Antwoord vraag 9 

Ik verwijs voor het antwoord op deze vraag eveneens naar mijn brief aan uw 

Kamer van 12 juni jl. 

 

Vraag 10 

Bent u in het kader van preventie bereid, in overleg met uw collega van 

Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, het beschikbare lesmateriaal over de 

risico’s van sexting bij elkaar te brengen en dit voor scholen te 

ontsluiten? 

 

Antwoord vraag 10 

De staatssecretaris van OCW bevordert via het programma „mediawijsheid‟ van 

Mediawijzer.net dat zowel opvoeders, scholen als kinderen zelf verstandig met 

(nieuwe) media leren omgaan. Ouders, jongeren en scholen krijgen informatie 

rondom het gebruik van media om zo bewust, kritisch, veilig en verstandig 

mediagebruik te bevorderen. Het NJI krijgt steun voor onderzoek en voorlichting 

aan (professionele) opvoeders. Met het project „Mediaopvoeding‟ wordt het 

huidige aanbod in kaart gebracht en worden nieuwe producten, materialen en 

diensten voor professionals ontwikkeld om de ontwikkeling van kinderen te 

versterken en de risico‟s van media (waaronder ook sexting) tegen te gaan. 

  

Het Centrum School en Veiligheid (CSV) stelt zeer veel informatie voor scholen 

beschikbaar via www.schoolenveiligheid.nl (tools, informatiebladen, 

instrumenten). Daarnaast is in opdracht van het ministerie van Onderwijs, Cultuur 

en Wetenschap (OCW) de toolkit seksueel grensoverschrijdend gedrag tussen 

leerlingen opgesteld, http://www.schoolenseksualiteit.nl 

  

De minister van OCW zet zich daarnaast in voor het vergroten van de relationele 

en seksuele weerbaarheid van jongeren met de campagne „WE CAN Young‟ in 15 

gemeenten en de jongerenaanpak “Maak seks lekker duidelijk” (samen met 

VWS). In beide campagnes is aandacht voor sexting, zie o.a. 

www.onuitwisbaar.nu 

 

1) Volkskrant donderdag 11 juni 2015, pagina 4. 

                                                
2 Tweede Kamer, vergaderjaar 2014–2015, 34 193, nr. 1 


